



За Веру и верность!

# КАЗАЧЬИ ВЕСТИ



Издание Черноморского казачьего войска  
Учредитель Войсковое Правление Черноморского казачьего войска  
Основано в марте 1998 года. Распространяется бесплатно.

Вторник  
28 декабря 2021 года  
№ 12 (278)

## ВСТРЕЧА У ПРЕЗИДЕНТА

В преддверии юбилея Черноморского казачьего войска, Президент Приднестровской Молдавской Республики В.Н. Красносельский встретился с Войсковым атаманом Черноморского казачьего войска И.П. Небейголова.



В рабочем кабинете Президента ПМР прошла встреча Главы приднестровского государства Вадима Красносельского и Войскового атамана Черноморского казачьего войска Игоря Небейголова. Беседа организована в пред-

дверии 30-летнего юбилея приднестровского казачества: датой образования ЧКВ считается 17 декабря 1991 года. Вадим Красносельский поздравил атамана и в его лице всех казаков с наступающим

праздником, остановившись на истории казачества. «Тридцатилетие образования Черноморского казачьего войска – дата, конечно, относительная. ЧКВ имеет глубокую историю, берет начало в 18 веке, когда казаки прибыли на южные рубежи Российской империи, чтобы защитить Россию. Казаки играли важнейшую роль по защите рубежей до появления здесь солдат Суворова. С тех пор, когда начали строить тираспольскую крепость, когда уже здесь квартировались полки Российской империи, черноморцы стали выполнять вспомогательную функцию, но все равно являлись важным элементом обороны рубежей нашего государства.

Позже Екатерина Великая обратилась к Черноморскому казачьему войску с просьбой, чтобы черноморские казаки создали костяк Кубанского казачьего войска для охраны рубежей южных границ Российской империи. Часть ЧКВ убыла на Кубань. На сегодняшний день костяк Черноморского казачьего войска составляют именно предки черноморских казаков. Это очень хорошо прослеживается в фамилиях, традициях и обычаях и кубанцев, и черноморцев. Был и трагический период в истории всего казачества России – годы гонений, политических расправ. Казаки становились историей, хорошей, но историей. Но уже после распада Совет-

ского Союза Черноморское казачье войско вновь возродилось на берегах Днестра. Вот этому событию тридцать лет», – отметил Вадим Красносельский. Президент, подчеркнув, что казаки – это защитники веры, духовности и безопасности страны, выразил им благодарность за службу, преданность, сохранение традиций и укрепление православной веры. Игорь Небейголова, в свою очередь, поздравил Вадима Красносельского с победой на президентских выборах, заверив в поддержке со стороны казачества. «Мы видим, что Вы отстаиваете независимость нашего государства на всех уровнях и доказываете всему миру, что мы

исторически независимое государство. Не нас присоединили к Молдове, а Молдове к нам, чтобы спасти молдавский народ», – отметил войсковой атаман. «ЧКВ всегда оставалось верным союзником и защитником нашей республики и будет и впредь выполнять все необходимое, все те задачи, которые стоят перед войском и республикой в целом. Мы не отделяем себя от республики. Казаки – часть приднестровского народа, часть республики. Для нас каждый сантиметр нашей земли очень дорог и ценен», – подчеркнул глава приднестровского казачества.

Источник: Пресс-служба Президента ПМР.

## ПРАЗДНИЧНЫЙ МОЛЕБЕН



17 декабря 2021 Черноморское казачье войско отметило 30 лет со дня возрождения.

По случаю юбилейной даты в войсковом Храме Новомучеников и исповедников Церкви Русской состоялся торжественный молебен. В нём приняли участие казаки, которые служат Отечеству сегодня, а также те, кто стоял у истоков возрождения каза-

чества. Именно они помогли отстоять Республику в 1992 году, защищая мирный народ от агрессии молдавских националистов. Многие из них и сейчас в строю – делятся накопленным опытом и занимаются общественной работой. Казаки – черноморцы сегодня также выполняют задачи по охране государственной границы.

Молебен провели священнослужители Черноморского казачьего войска – отец Сергей, отец Федор, отец Григорий и отец Александр.

В ходе молебна состоялось освящение Знамени Каменского казачьего округа, самого молодого округа Черноморского казачьего войска.

По окончании молебна, казаки построились на территории Храма, где состоялось торжественное награждение.

С приветственным словом к казакам обратился Войсковой атаман И.П. Небейголова. Он предложил

помянуть минутой молчания всех казаков погибших отстаивая независимость и целостность Приднестровья.

«Мы прошли достаточно сложный и трудный путь, ведь Черноморское казачье войско возрождалось в пе-

риод, когда мы защищали нашу республику от военной агрессии Молдовы. С момента возрождения ЧКВ было встроено в систему государства, сначала в виде вооружённых формирований по защите республики. По окончании боевых действий часть, кто пожелал остаться на военной службе, перешли в пограничный отряд и другие воинские части. Но много казаков работает в культуре, на различных предприятиях, в органах государственной власти», – отметил атаман Черноморского казачьего войска Игорь Небейголова.

«Черноморцы объединили в себе представителей большинства казачьих войск, потому что здесь жили потомки запорожских, черноморских, кубанских, донских, амурских и даже забайкальских казаков. У нас очень много национальностей, всё так переплете-

но... Различные профессии, различный возраст, но все вместе. 30 лет назад самой главной задачей было сохранить единство в тех непростых условиях, и у нас это получилось. Мы остаёмся казаками, братьями по духу и крови», – добавляет Игорь Небейголова.

Эту же идею передают и подрастающему поколению. Сегодня в одном строю стоят уже не отцы и сыновья, а дедушки с внуками и даже правнуками. И это в ЧКВ называют одним из главных своих достижений и условием дальнейшего развития.

В свою очередь Атамана и казаков поздравили казачата станицы Кучеровской Тираспольского казачьего округа, которые подарили в музей ЧКВ копию войскового храма, сделанной из спичек.

Слова поздравления и с наилучшими пожеланиями в адрес казаков-черноморцев

передал Сергей Капитальчук от имени руководства и воспитанников Тираспольского Суворовского военного училища.

По окончании торжественной части казаки посетили пороховой погреб Владимирского бастиона, где проходит выставка, посвящённая юбилею Черноморского казачьего войска.

На выставке многие узнали, как казачество жило раньше, что было у них на вооружение, кто был атаманом и многое другое. Именно казаки одними из первых получили земли в нашем краю, после того как Екатерина подписала указ об основании крепости на границе Российской и Османской империй.

Данная выставка будет работать до конца января 2022 г., где каждый желающий может ее посетить.

Соб. инф.



## ЮБИЛЕЙНЫЙ ТОРЖЕСТВЕННЫЙ СХОД

Продолжая праздничные мероприятия, 21 декабря 2021 г., во Дворце Республики состоялся Торжественный Сход, посвящённый 30-й годовщине возрождения Черноморского казачьего войска.

На Сходе присутствовали: Первый Президент ПМР И.Н. Смирнов, Архиепископ Тираспольский и Дубоссарский Савва, представители министерств и ведомств, казаки со всех казачьих округов ЧКВ.

По казачьей традиции священнослужители благословили Торжественный Сход.

Собравшихся поздравил и поблагодарил за сплочённую работу во благо Приднестровья Войсковой атаман Черноморского казачьего войска Игорь Небейголова.



Он также зачитал Послание, которое 20 лет назад казакам оставили их старшие товарищи, и огласил письмо к потомкам которое будет вскрыто на 50 летнем юбилее.

Президент ПМР Вадим Красносельский направил казакам приветственный адрес. На мероприятии его

зачитал министр госбезопасности Валерий Гебос. В своём обращении Глава государства подчеркнул: казачество занимает особое место в истории Российского государства и в истории Приднестровья.

«Развязанная в 1992 году руководством Молдовы военная агрессия против народов Приднестровья получила мощный отпор со стороны защитников республики, в числе которых были казаки. Мы с благодарностью чтим их мужество и отвагу. Их подвиг всегда будет жить в народной памяти приднестровцев», — написано в приветственном адресе.

Память казаков — защитников Приднестровья, погибших во время войны на Днестре, почтили минутой молчания.

Казаки — черноморцы вносят огромный вклад в обеспечение стабильности и сохранности нашего государства, подчеркнул, поздравляя присутствующих, министр государственной безопасности Валерий Гебос. Он отметил, что сегодня они стоят на страже интересов Республики, проходя службу не только в Министерстве госбезопасности, но и в других ведомствах, ответственных за правопорядок, защиту и спокойствие приднестровских граждан.

«Ежегодно проводимые сборы на базе казачьего пограничного полка пока-

зывают желание и стремление наших казаков помнить, как держится оружие, чтобы быть в готовности и при необходимости применить свои навыки. В любое время по зову командиров казаки готовы встать на защиту суверенитета ПМР», — сказал Валерий Гебос.

С поздравлениями к казакам обратился и первый Президент ПМР, казачий полковник Игорь Смирнов. Он подчеркнул, что главная черта казака — верность Родине.



«Казаки не любят хвастаться, они просто делают своё дело, отдавая жизнь за свою державу. Это люди, которые никогда не предавали своих предков, не предавали обычаи, память, честь и доблесть. Я благодарен, что вы в суровые дни также продолжали исполнять заветы старших поколений», — отметил Игорь Смирнов.

Заслуги казаков за участие в культурных и образовательных проектах высоко оценивают и в Российской Федерации, отметил координатор проектов Россотрудничества в Приднестровье Николай Журавлёв.



«Вспоминая прекрасные фестивали и конкурсы с казачатами, могу однозначно сказать: у вас прекрасные, золотые дети. Они такие благодаря тому, что вы сохраняете традиции казачества», — отметил он.

В ходе мероприятия войсковой атаман И.П. Небейголова отметил, что у Каменского казачьего округа, самого молодого в Приднестровье, появилось окружное Знамя. Он вручил его в торжественной обстановке окружному атаману Александру Яворскому, который рассказал о символах нового знамени Каменского округа.

«На одной стороне знамени находится герб Черноморского казачьего войска, на другой — герб Каменского района. Само полотно малинового цвета, как у запорожских казаков от которых произошли черноморцы. Андреевский крест — символизирует орден Андрея Первозванного, которым награждено Черноморское казачье войско», — рассказал атаман

Каменского казачьего округа.

За участие в деле укрепления и развития ЧКВ, сохранение единства казачьих рядов, Православия, безопасности и независимости Приднестровья и в связи с 30-й годовщиной со дня образования Черноморского казачьего войска казакам-черноморцам вручили государственные и казачьи награды.

В холле Дворца Республики работала выставка художественных работ победителей конкурса детского рисунка: «Войско каза-

кое, войско черноморское», посвящённое юбилею, в ходе которой все желающие смогли увидеть яркие, творческие работы в исполнении юных приднестровских художников.

Сразу после завершения торжественного Схода для всех присутствующих продемонстрировали документальный фильм, посвящённый 30-й годовщине возрождения ЧКВ. После которого казаки творческие коллективы и солисты подарили всем праздничный концерт.

Соб. инф.



## ОБРАЩЕНИЕ ПОТОМКОВ

В канун празднования 30-летия возрождения Черноморского казачьего войска, были извлечены капсулы времени заложенные в Свято-Никольской Церкви. В одной капсуле находится земля с мест боевых сражений казаков-черноморцев, а в второй капсуле находился текст Обращения к потомкам казаков. Данные капсулы будут переданы в музей ЧКВ, а для наших читателей мы публикуем текст Обращения.

### СОЮЗ КАЗАКОВ РОССИИ ЧЕРНОМОРСКОЕ КАЗАЧЬЕ ВОЙСКО ВО ИМЯ ОТЦА И СЫНА И СВЯТАГО ДУХА! БРАТЬЯ КАЗАКИ!

17 декабря 2001 года от Рождества Господа Нашего и Спаса Иисуса Христа, в день 10-летия возрождённого Черноморского Казачьего Войска обращаемся к Вам, Вашим душам и чаяниям со своими думами и размышлениями в это трудное для России и Приднестровья время.

Нам, прямым свидетелям разрушительного урагана очередной нерусской смуты, пронёсшегося над нашей Матерью — Родиной Великой Россией и над всеми, в ком течёт благородная, горячая кровь Русской Нации, есть о чём поделиться с Вами.

В результате целенаправленных антироссийских акций, проводившихся международными силами сионизма — иудаизма в течение последнего столетия XX века уничтожена Великая страна, на месте которой образовались десятки так называемых «суверенных государств». Открылась прямая возможность расчленения и уничтожения самой России,

стержневого хребта бывшей Великой Империи.

В XXI-й век мы вошли в условиях безграничного торжества объединённых сил врагов русского государства, внедрившихся во все жизненно важные властные структуры нашей Матери — Родины. С ними активно сотрудничают иуды-предатели русского происхождения, утратившие свои национальную гордость и достоинство.

Одной из реальных сил, вставших в 90-х годах на пути разрушителей нашей страны стали уцелевшие в ходе большевистских репрессий потомки казаков, которые возродили казачество России и с первых же шагов взяли курс на сохранение целостности Государства Российской.

Черноморское Казачье Войско возродилось на исторической казачьей территории и несёт свою нелёгкую службу под руководством и надёжной защитой Союза Казаков России на исконно русской земле.

Наше войско возродилось в дни, когда казакам,

всему народу Приднестровья угрожало насильственное навязывание чужого языка и гражданства, когда людей стали убивать только за то, что они разговаривают на русском языке. Над сотнями тысяч русскоязычного населения на левом берегу Днестра нависла реальная опасность стать второсортными людьми румынского государства. Одними из первых эту реальную угрозу осознали казаки.

17 декабря 1991 года на сходе наследники потомственных казаков, проживающих на территории Приднестровской Молдавской Республики, было объявлено о Возрождении Черноморского Казачьего Войска.

Не успев создать свои станицы и курени, казаки — черноморцы вынуждены были спешно формировать боевые сотни и полусотни и возрождать традиции казачества в окопах.

Плечом к плечу с патриотическими силами казачества встала Русская Православная Церковь, которая благословляла Богоугодное Возрождение Казачества, духовно окормляла и все-

сторонне поддерживала это святое дело, на боевые позиции несли Божие Благословение казакам и бойцам, сражавшимся за честь, достоинство, свободу и независимость нашего народа, нашей молодой Приднестровской Молдавской Республики.

Твёрдость духа в бою нам придавали братья — казаки, прибывшие на помощь практически из всех Казачьих Войск, отделов округов и землячеств Российского Казачества. Дорогую цену заплатило казачество за свободу и независимость нашего народа. 90 казаков — черноморцев и казаков представляющих Союз Казаков России, казачеств Белоруссии и Украины погибли смертью храбрых защищая Приднестровскую Молдавскую Республику. Испытанное временем и жестокими боями казачье братство решавшим образом способствовало победе казаков и защитников Приднестровской Молдавской Республики над молдавско-румынскими агрессорами в войне весной и летом 1992 года.

Мы, отстоявшие свою

свободу и независимость от оккупантов, испытавшие на себе угрозу порабощения варварами конца XX — начала XXI века, обращаемся к Вам, наследникам воспрывшего во всей своей мощи, могуществе и красоте Черноморского Казачества:

- любой ценой сохраните единство и целостность Черноморского Казачьего Войска. Храните верность Российскому казачеству. Главными объединяющими Вас силами являются Православие, верность заповедям и традициям Казачества, Будьте всегда и везде верны этим всевоскрешающим Силам;

- Братья — казаки! В своих повседневных делах никогда не допускайте действий, которыми могут воспользоваться злейшие и беспощадные враги казачества. Не поддавайтесь губительным обещаниям, щедро раздаваемым врагами.

Своё счастье и все благо, земные и вземные, Вы получите только в своей Православной России в Казачестве, вместе с Русским Народом.

- Каждый на своём месте защищайте Учение

нашей Православной Церкви, духовные основы Казачества;

- Служение России, народу, Приднестровскому государству — высшее благо для каждого Черноморского Казака, дело чести и славы Казачества.

**ДА ХРАНИТ ВСЕХ ВАС  
ГОСПОДЬ!**

**ВОЙСКОВОЙ АТАМАН ЧКВ  
полковник В. Рябинский;**

**ДУХОВНЫЙ НАСТАВНИК  
ЧКВ, НАСТОЯТЕЛЬ  
ВОЙСКОВОЙ СВЯТО-НИКОЛЬСКОЙ  
ЦЕРКВИ  
митрофорный протоиерей  
Михаил Шевчук.**

**С думою и Радостью  
приложил руку  
Товарищ Атамана Союза  
казачев России  
В.В. НАУМОВ**

**Присоединяюсь от  
лица казачества Калмыкии,  
а также всех казачьих  
войск Юга России,  
Атаман КВК  
Л.Шарманжинов.**

**17 декабря 2001 года  
г. Тирасполь.**

## ОБРАЩЕНИЕ К ПОТОМКАМ

Обращение к казакам – продолжателям славных традиций Черноморского казачества, которые будут отмечать 50-летие возрождения Черноморского казачьего войска.

СОЮЗ КАЗАКОВ РОССИИ  
ЧЕРНОМОРСКОЕ  
КАЗАЧЬЕ ВОЙСКОВО ИМЯ ОТЦА И СЫНА И  
СВЯТАГО ДУХА!

## БРАТЬЯ КАЗАКИ!

17 декабря 2021 года от Рождества Господа Нашего и Спаса Иисуса Христа, в день 30-летия возрожденно-го Черноморского Казачьего Войска обращаемся к Вам, Вашим душам и сердцам со своими думами и размышлениями в это непростое для Приднестровья время.

Нам, прямым свидетелям разрушительного урагана очередной нерусской смуты, пронёсшегося в конце XX века над нашей Матерью Родиной - Великой Россией, нашей молодой Приднестровской Молдавской Республикой и над всеми, в ком течёт благородная, горячая казачья

кровь, есть чем поделиться с Вами.

В XXI веке мы живём в условиях беспрецедентного экономического, информационного давления и военной угрозы объединённых сил врагов Приднестровского государства, нашей Православной Веры.

Черноморское казачье войско возродилось на исторической казачьей земле и уже 30 лет стоит на страже рубежей Приднестровья.

Наше войско возродилось в дни, когда казакам, всему народу Приднестровья угрожало насильственное навязывание чужого языка и гражданства, когда людей стали убивать только за то, что они разговаривают на русском языке. Над сотнями тысяч русскоязычного населения на левом берегу Днестра нависла реальная опасность стать второсортными людьми румынского государства. Одними из

первых эту реальную угрозу осознали казаки.

17 декабря 1991 года на сходе наследниками потомственных казаков, проживающих на территории Приднестровской Молдавской Республики, было объявлено о Возрождении Черноморского Казачьего Войска.

Не успев создать свои станицы и курени, казаки – черноморцы вынуждены были формировать боевые сотни и полусотни, и возрождать военные традиции казачества.

Испытанное временем и жестокими боями казачье братство решающим образом способствовало победе казаков и защитников Приднестровской Молдавской Республики над молдово – румынскими агрессорами в войне весной и летом 1992 года.

Мы, отстаившие свою свободу и независимость от оккупантов, испытавшие

на себе угрозу порабощения варварами конца XX – начала XXI века, обращаемся к Вам, наследникам воспрявшего во всей своей мощи, могуществе и красоте Черноморского Казачества:

17 декабря 2001 года, в 10-ю годовщину возрождения Черноморского казачества в казачьей Свято – Никольской церкви, казаками была заложена капсула с посланием нынешним казакам. И вот в канун 30-летия возрождения ЧКВ – капсула была извлечена и сейчас братия – казаки она перед нами.

Из послания следует, что, невзирая на то, что прошло 20 лет немало проблем, возникших перед казачеством ещё на заре возрождения, остались прежними. Годы возрождения, Черноморское казачество и наш Приднестровский народ, не только закаляли: мы научились «держать удар» внеш-

них врагов и внутренних недоброжелателей. За эти годы, казачество численно увеличилось, прочно встало на ноги, смогло завоевать и укрепить доверие нашего народа. Нам удалось избежать центробежных процессов в казачестве, сохранив единство Черноморского казачества. Мы воспитали молодое поколение казаков и казачек, которые с гордостью несут знамя, которое старшее поколение доверило им.

**Итак, мы завещаем:**  
- любой ценой сохранять единство и целостность Черноморского казачьего войска;

- помнить: главными объединяющими нас силами являются Православие, верность Заповедям и традициям предков.

Будьте всегда и везде верны этим животворящим канонам!

- Братья–казаки! Вос-

питывайте своих детей и внуков в добрых традициях казачества: уважения к старшим, любви к родной земле, труду, нравственной чистоте семьи, верной службе и служения Отечеству.

Призываем вас оградить эти ценности от разрушительного влияния чуждой нам культуры, которую повсеместно нам насаждают.

- Каждый на своём месте защитой учения нашей Православной Церкви, духовные основы - скрепы казачества.

- Служение своему казачьему народу, Приднестровскому государству – высшее благо, честь и слава для каждого черноморского казака!

**СЛАВА ЧЕРНОМОРСКОМУ  
КАЗАЧЕСТВУ!**

**ЗА ВЕРУ И ВЕРНОСТЬ!**

**ДА ХРАНИТ ВСЕХ ВАС  
ГОСПОДЬ!**

## ВЕСТИ ИЗ ОКРУГОВ

ЗА ВЕРУ И  
ВЕРНОСТЬ!

В праздник Святого Апостола Андрея Первозванного, 13 декабря 2021 года, вновь повёрстаные казаки Тираспольского казачьего округа принимали присягу Черноморского казачьего войска. Принятие присяги состоялось в войсковом храме ЧКВ — во имя Новомучеников и исповедников Церкви Русской, в присутствии родных, близких, старых казаков при развёрнутом казачьем знамени Тираспольского казачьего округа. Принятие казачьей присяги окормлял войсковой священник митрофорный протоиерей Вадим Трошинский.

Решением Совета Атаманов ЧКВ день — Апостола Андрея Первозванного, не случайно выбран днём для принятия присяги. Андрей Первозванный является одним из самых почитаемых святых среди казаков-черноморцев, Орден Святого Апостола Андрея Первозванного вышит на войсковом знамени ЧКВ, он являлся самым главным орденом империи, им могли награждаться монархи, высшие военные чины и штатские чиновники, важнейшие зарубежные союзники Российской империи. Девиз ордена, как и девиз Черно-

морского казачьего войска — «За веру и верность!».

Присяга — это очень важное моральное событие в жизни каждого казака, так как она налагает на казака добровольно принимаемые обязанности служения своему Отечеству, исполнения гражданского долга. Казаки, присягая, целуют Животворящий Крест, Святое Евангелие, казачье знамя, прикладываясь к иконе, подходят под благословение священнослужителя. Казаков принявших присягу поздравляют с этим важным событием родные, близкие, сослуживцы.

По окончании присяги всех собравшихся в церкви казаков со столь знаменательным событием в их жизни поздравил Войсковой священник и атаман Тираспольского казачьего округа сотник О.А. Куруч. В своей напутственной речи, они напомнили молодым казакам, что с этого момента и до конца своей жизни они должны с гордостью нести звание казака ЧКВ и воспитывать своих детей и внуков в лучших казачьих традициях, передавая священное знамя казачества из поколения в поколение.

**сотник,  
О.А. Куруч.**

## АЛЛЕЯ ГЕРОЯМ

Казаки и атаман Дубоссарского казачьего округа Черноморского казачьего войска приняли участие в акции по высадке деревьев в честь героев — защитников Приднестровья.

В сквере высадили около сотни саженцев клена серебристого, акации обыкновенной, крупнолистной липы, голубой ели и восточного платана. Место будущей аллеи Воинской Славы выбрано не случайно: парк Энергетиков расположен у Дубоссарской гидроэлектростанции — стратегического объекта, который в 1992 году охраняли приднестровские защитники. За время вооруженной агрессии со стороны Молдовы, которая в Дубоссарах длилась 5 месяцев, на боевых позициях погибло много казаков, гвардейцев, ополченцев.

В акции по озеленению парка Энергетиков приняли участие не только казаки, но и ветераны республиканской гвардии, представители других общественных организаций, руководство города, депутаты городского и верховного советов, учащиеся спортивных школ. Как и в 1992 году, с дубоссарцами были боевые товарищи из других городов Приднестровья.

В парке Энергетиков сейчас продолжается ре-

конструкция. В сквере уже построили новые спортивные площадки, установлено современное освещение, снаряды для занятий воркаутом, сейчас ведутся работы по дальнейшему благоустройству.

*«У нас хорошие перспективы на будущее, будем развивать и в следующем году закончим этот парк. До этого мы проводили акции в других наших памятных местах, а также во всех детских садах, школах, домах культуры, в селах нашего района. Считаю, что это вклад в наше будущее. Думаю, что у Дубоссар и всего Приднестровья прекрасное будущее»,* — подчеркнул глава дубоссарской администрации Руслан Чабан.

В следующем году реконструкция парка будет завершена. В одном из любимых мест отдыха дубоссарцев еще появится обновленная детская площадка с резиновым покрытием и реконструированным кораблем, а также новая эстрада со сценой. В парке будут проводиться массовые культурные мероприятия, а занятия спортом уже проходят здесь ежедневно на новых площадках и тренажерах.

**есаул,  
А.С. Дорма.**

СЕМЬЕ НУЖНА  
ПОМОЩЬ

Казаки Тираспольского казачьего округа Черноморского казачьего войска очередной раз пришли на помощь.

В этот раз помощь понадобилась многодетной семье проживающей на территории станицы Балковской. В тяжёлой жизненной ситуации оказалась мать-одиночка, проживающая с тремя несовершеннолетними детьми и мамой пенсионного возраста.

Семья проживает в одной комнате общежития, в которой не было спальных мест, из-за чего дети с мамой и бабушкой были вынуждены спать на полу.

Благодаря казакам, для двух старших детей была

доставлена двухъярусная кровать, матрасы и постельные принадлежности, которые помогут создать детям необходимый уют.

В комнате долгое время отсутствовало освещение, эту проблему казаки также смогли устранить.

Теперь казаки Тираспольского округа занимаются поисками спальных мест для матери с грудным ребёнком и бабушки.

Все, у кого есть возможность помочь данной семье, могут обратиться в правление Тираспольского казачьего округа по адресу: г. Тирасполь ул. Одесская 80/6 тел: (777) 95 304.

**сотник,  
О.А. Куруч.**



морского казачьего войска — «За веру и верность!».

## ПАМЯТНЫЕ МОНЕТЫ

С 13 декабря 2021 года в обращение вводятся памятные монеты Приднестровского республиканского банка:

– из драгоценного металла (серебра) номиналом 10 рублей «30 лет со дня возрождения Черноморского казачьего войска» серии «Приднестровье-край казачий»;

– из недрагоценных металлов номиналом 25 рублей «30 лет со дня возрождения Черноморского казачьего войска» серии «Приднестровье-край казачий»;

Памятная серебряная монета «30 лет со дня возрождения Черноморского казачьего войска» имеет идентификационный сертификат (паспорт), упакована в прозрачную капсулу и представлена в футляре.

**Характеристика монеты:**



Номинал: 10 рублей  
Металл, проба: серебро, 925

Качество: пружина – лайк  
Диаметр: 33 мм  
Масса в чистоте: 15,55 г  
Гурт: гладкий  
Тираж: 20 штук  
Художник: Соколова А.А.

**Описание монеты:**

Аверс монеты: в центре – изображение Государственного герба Приднестровской Молдавской Республики; по кругу – надписи: сверху – «ПРИДНЕСТРОВСКИЙ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ БАНК», внизу – «10 РУБЛЕЙ»; в нижней части под гербом – год выпуска монеты «2021».

ниже – содержание химически чистого металла в граммах, слева – логотип изготовителя, государственное пробирное клеймо, справа – обозначение металла, проба сплава.

Реверс монеты: в центре – герб Черноморского казачьего войска, вверху по кругу – надпись «30 ЛЕТ СО ДНЯ ВОЗРОЖДЕНИЯ ЧЕРНОМОРСКОГО КАЗАЧЬЕГО ВОЙСКА», внизу – две лавровые ветви.

Памятная монета из недрагоценных металлов «30 лет со дня возрождения Черноморского казачьего войска»:

**Характеристика монет:**



Номинал: 25 рублей  
Металл: сталь с покрытием белым никелем  
Диаметр: 28,65 мм  
Масса: 9,45 г  
Гурт: гладкий  
Тираж: 2 500 штук

**Описание монеты:**

Аверс монеты: в центре – изображение Государственного герба Приднестровской Молдавской Республики; по кругу – надписи: сверху – «ПРИДНЕСТРОВСКИЙ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ БАНК», внизу – «25 РУБЛЕЙ»; в нижней части под гербом – «2021».

Реверс монеты: в центре – герб Черноморского казачьего войска, вверху по кругу – надпись: «ВОЗРОЖДЕНИЕ ЧЕРНОМОРСКОГО КАЗАЧЬЕГО ВОЙСКА», внизу – надпись: «30 ЛЕТ».

**Источник:**  
сайт ПРБ.

**Войсковой Храм  
Черноморского казачьего войска  
во имя «Новомучеников  
и исповедников Церкви Русской»  
открыт ежедневно с 8:00-18:00 ч.  
Контактный телефон: 0 (777) 13153**

С подробной информацией можно ознакомиться на официальном сайте Черноморского казачьего войска:

[www.kazaki-pmr.ru](http://www.kazaki-pmr.ru)

Адрес электронной почты:  
[chernomorci@mail.ru](mailto:chernomorci@mail.ru)

Мы также есть в социальных сетях:



## ОФИЦИАЛЬНОЕ ОБРАЩЕНИЕ

Уважаемые господа казаки! В ответ на заявления некоторых лиц, что они представляют интересы Общероссийской общественной организации по развитию казачества Союза Казаков-Воинов России и Зарубежья (СКВРиЗ) на территории Приднестровской Молдавской Республики, публикуем официальное письмо, которое пришло в адрес Совета Атаманов Черноморского казачьего войска, от 11 ноября 2021 г.



Господа атаманы!

Довожу до вашего сведения, что на территории Приднестровской Молдавской Республики нет официального представителя Общероссийской общественной организации по развитию казачества «Союз Казаков-Воинов России и Зарубежья».

**ЛАКТИОНОВ Александр Иванович, ШАКУРА Юрий Васильевич** и иные лица не исполняют обязанности представителя Союза Казаков-Воинов России и Зарубежья в Приднестровской Молдавской Республике.

**Заместитель Верховного Атамана, Начальник Главного штаба СКВРиЗ казачий полковник И.В. Бобренко.**

## КРУГЛЫЙ СТОЛ

15 декабря 2021 года в Официальном представительстве Приднестровской Молдавской Республики в Российской Федерации состоялся круглый стол, посвященный 30-й годовщине со Дня Возрождения Черноморского казачьего войска. Темой круглого стола: «Казачество как социо-культурный и политико-экономический элемент государственности в пост капиталистическую эпоху глобализации и мультикультурализма».

В начале работы Круглого стола был принят и направлен Приветственный адрес на имя Вадима Николаевича Красносельского в связи с избранием на пост Президента ПМР в ходе состоявшихся 12 декабря 2021 года выборов.

Президенту Приднестровской Молдавской Республики В.Н. Красносельскому:

*Уважаемый Вадим Николаевич! Участники Круглого стола, посвященного 30-й годовщине со Дня Возрождения Черномор-*

*ского казачьего войска, поздравляют Вас с победой на выборах и официальным вступлением в должность Президента Приднестровской Молдавской Республики! Уверены, что ваши целеустремленность, профессионализм, знания и политический опыт приведут к новым успехам в решении стоящих перед Вами задач. Желаем крепкого здоровья, успеха и неиссякаемой энергии на благо народа Приднестровья!*

С уважением, — Манюков Леонид Афанасьевич — Глава Официального представительства ПМР в РФ; — казачий генерал Антюфеев Владимир Юрьевич — министр Государственной безопасности ПМР (1992-2011 гг.); — Бабурин Сергей Николаевич — Заместитель председателя ГД РФ 2-го (1996-2000 гг.) и 4-го (2004-2007 гг.) созывов; — генерал-майор Савельев Сергей Павлович — Общероссийская

общественная организация

«ОФИЦЕРЫ РОССИИ»; — казачий полковник Задорожный Павел Филиппович — Верховный атаман Союза казаков России; — казачий полковник Жидков Андрей Александрович — атаман Санкт-Петербургского городского казачьего общества «Императорский конвой»; — казачий полковник Алексеенко Владимир Александрович — Главный и Полномочный представитель Балканского казачьего войска в РФ и СНГ (Союз казаков Балкан); — казачий полковник Еналдиев Тамерлан Борисович — походный атаман Балканского казачьего войска (Союз казаков Балкан); — Бредихин Антон Викторович — к.и.н., политолог, главный редактор научного журнала «Архонт»; — Колеров Модест Алексеевич — главный редактор ИА «REGNUM»; — Павлов Алексей Сергеевич — главный редактор ИА «ПУСТЕЛЬГА». — Полномочный представитель Черноморского казачьего войска в

России.

В ходе работы Круглого стола были заслушаны доклады по ряду вопросов: — История возрождения и становления Черноморского казачьего войска, его роль в государственном строительстве Приднестровской Молдавской Республики (1991-2021 гг.); — Объединение Казачества – реалии сегодняшнего дня; — Государственная интеграция Казачества в современных политико-экономических условиях и пр. В заключении работы Круглого стола посвященного 30-й годовщине со Дня Возрождения Черноморского казачьего войска было принято Воззвание к Российскому Казачеству, создать Объединенную рабочую группу для увековечения памяти одного из лидеров Возрождения и идеолога Казачества полковника Наумова Владимира Владимировича – павшего от рук наёмных убийц в августе 2004 года в Подмоскovie.

Соб. инф.



**15 декабря 2021 г. на 83-м году ушел из жизни казак Тираспольского казачьего округа Черноморского казачьего войска войсковой старшина МОКРИЙ Виктор Иванович. Совет Атаманов, Совет Стариков Черноморского казачьего войска, казаки и правление Тираспольского казачьего округа скорбят по случаю безвременной кончины Виктора Ивановича. Выражают его семье слова глубокого соболезнования. Царствие небесное и вечный покой брату казаку Виктору!**

## ПОМЯНИ ИХ, ГОСПОДИ!

20 января 1993 года озверевшими националистами Молдовы в Москве, в своей квартире, был убит сотник **ДОБРЯНСКИЙ ВИТАЛИЙ СТЕПАНОВИЧ** – Бендерский казачий округ ЧКВ, только за то, что он надел казачьи награды и награды Приднестровской Молдавской Республики, полученные за боевые действия при защите города Бендеры в 1992 году.

**ВЕЧНАЯ СЛАВА ДОБЛЕСТНЫМ КАЗАКАМ!**

## СРОКА ДАВНОСТИ НЕ ИМЕЕТ

**Братья – казаки! Развязанная национал-фашистами Молдовы война в 1992 году вырвала из наших рядов горячих патриотов нашей Республики, доблестных казаков Черноморского казачьего войска. Во имя свободы и независимости нашего народа принесли они свои жизни на алтарь Отечества.**

Если бы они сегодня были живыми, в наших рядах, мы бы по казачьи отметили дни рождения:  
- казака ШОЛУПОВА СЕРГЕЯ ВЛАДИМИРОВИЧА, родившегося 1 января 1959 года;  
- старшего урядника РЕНГЕЛЕВИЧА ВАДИМА ИВАНОВИЧА, родившегося 18 января 1970 года.  
- урядника УРСУЛА ИГОРЯ ПЕТРОВИЧА, родившегося 21 января 1968 года;  
- приказного ГОРБЕНКО МИХАИЛА ВЛАДИМИРОВИЧА, родившегося 26 января 1955 года;  
- казака БЕЗНОСЮКА ВАЛЕРИЯ АЛЕКСЕЕВИЧА, родившегося 30 января 1953 года.

**Казаки, не забудьте помянуть добрым словом наших братьев в эти памятные для их семей дни!**